

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Болдыревой Юлии Александровны на тему**  
**«Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов**  
**заболевания у женщин с апикальным пролапсом», представленной на**  
**соискание ученой степени кандидата медицинских наук**  
**по специальности 3.1.4. – Акушерство и гинекология**

Пролапс тазовых органов является одним из наиболее распространённых гинекологических заболеваний, частота которого неуклонно растёт с увеличением продолжительности жизни, достигая 56,3–77,0%. Хирургическое лечение с использованием сетчатых имплантов позволяет эффективно корректировать пролапс тазовых органов, однако не исключает развития мочевой, сексуальной дисфункции и нарушений со стороны желудочно-кишечного тракта. Таким образом, актуальность диссертационного исследования обусловлена широкой распространенностью заболевания, значительным влиянием на качество жизни пациенток и отсутствием научно обоснованной программы послеоперационного восстановления пациенток.

Цель диссертационного исследования – разработка эффективной программы мероприятий, направленных на улучшение результатов оперативного лечения пациенток с апикальным пролапсом перименопаузального и постменопаузального возраста. В соответствии с поставленной целью сформулированы задачи, которые были успешно выполнены в ходе исследования.

Достоверность результатов работы, выводов, теоретической и практической значимости не вызывают сомнений. Обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций определяется достаточным объемом клинического материала, использованием современных, информативных, адекватных поставленным цели и задачам диагностических и статистических методов исследования. Материал изложен последовательно, аргументированно и логично.

Доказано, что разработанная методика послеоперационного восстановления улучшает анатомические и функциональные результаты хирургической коррекции апикального пролапса у пациенток в пери- и постменопаузе.

По теме исследования автором опубликовано 7 статей в научных журналах и изданиях, включённых в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, в том числе 2 статьи в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем

цитирования Scopus. Результаты исследования широко представлены на научно-практических мероприятиях всероссийского и международного уровней. Кроме того, по результатам работы создан видеонавык для слушателей программ дополнительного профессионального образования повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, позволяет получить адекватное представление о результатах исследования, принципиальных замечаний нет.

Диссертационная работа Болдыревой Юлии Александровны «Улучшение исходов оперативного лечения и профилактика рецидивов заболевания у женщин с апикальным пролапсом» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи, направленной на разработку эффективной программы мероприятий для послеоперационного восстановления пациенток пери- и постменопаузального возраста с апикальным пролапсом, и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 (с изменениями в редакции, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1382 от 16.10.2024 г.), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Болдырева Юлия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства  
и гинекологии № 1ФГБОУ ВО «Омский  
государственный медицинский университет»  
Минздрава России, доктор медицинских наук,  
доцент



Савельева Ирина Вячеславовна

«3» сентября 2025 г.

Подпись	<i>Савельевой И.В.</i>
заверяю	Начальник Управления кадровой политики и правового обеспечения
	<i>Луговой В.И.</i>

В.И. Луговой

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12. Факс: +7 (3812) 957-002.  
Официальный сайт: omsk-osma.ru. E-mail: rector@omsk-osma.ru